Технологическая карта урока    
[bookmark: _GoBack]Предмет:                  математика (учитель Петряев И.В. ЧОУ «СОШ «Ступени» г. Солнечногорск Московской области)
Класс:                       5
Автор УМК:           Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С.
Тема урока:	          «Представление о десятичных дробях» 
Тип урока/ 
вид деятельности: урок изучения нового материала/ учебно-познавательная 
Цель урока: 	изучить понятие десятичной дроби
Задачи урока:	Предметные: ввести понятие десятичной дроби, научить учащихся читать и записывать десятичные дроби, представлять десятичную дробь в виде обыкновенной и обыкновенную дробь в виде десятичной. 
Личностные: формировать  умение соотносить полученный результат с поставленной целью, объективно оценивать труд одноклассников.  
Метапредметные: формировать умение определять понятия, создавать обобщение, устанавливать аналогии.  
Планируемые результаты:	 учащийся научится читать и записывать десятичные дроби, представлять десятичную дробь в виде обыкновенной и обыкновенную дробь в виде десятичной.
Основные понятия: десятичная дробь, десятичная запись дроби, разряд десятых, разряд сотых, разряд тысячных.
Формы работы обучающихся: фронтальная, индивидуальная.
Методы обучения: наглядно-иллюстративный,  практическая работа.
Необходимое техническое оборудование: электронная доска для презентации, учебник по математике.

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Организационный этап
	Создание благоприятного климата на уроке
	Приветствует учащихся, проверяет готовность к учебному занятию, организует внимание детей
	Приветствуют учителя, проверяют наличие учебного материала на столах, организуют свое рабочее место
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества со сверстниками
Личностные: психологическая готовность учащихся к уроку, самоопределение

	2. Подведение итогов контрольной работы по теме: «Обыкновенные дроби»
	Установить, как ученики справились с обозначенной контрольной работы, подвести общий итог успеваемости в классе.     
	Информирует учащихся об итогах контрольной работы. Отвечает на вопросы. Определяет  план мероприятий по работе над ошибками для учеников,  написавших на «3» и на «2».  
	Задают вопросы по итогам контрольной работы.  
	Регулятивные: волевая саморегуляция.
Личностные: действие смыслообразования.

	3. Актуализация знаний и формулирование темы и целей урока. Мотивация учебной деятельности учащихся. 
	Актуализация опорных знаний и способов действий. 



Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока.
	1) - Организует устную работу по заданию в презентации (слайды 3, 4, 5, 6) 

- задает вопросы:
· Какое число записывается:
· а) единицей с четырьмя нулями?
· б) единицей с шестью нулями?
· в) единицей с семью нулями?  
· Какая часть площади многоугольника закрашена?
·  Какая часть площади многоугольника закрашена?
· Какую часть ромашки составляют лепестки?  
                 
2) - определяет вместе с учащимися тему, цели, задачи урока (слайд 7 и 8).
- записывает тему урока на доске
- организует фронтальную работу по вопросам на электронной доске:
 - задает вопросы о соотношениях между единицами измерения массы, длины:
1) Какую часть метра составляет 1 дм?
2) Как выразить 3 м 572 мм в метрах?
3) Какую часть метра составляет 27см?
Далее задает обобщающий вопрос.

-Какую особенность этих дробей вы заметили?


-Задача для понимания и перехода к изучению новой темы: 
Муравей, который спешил  домой, прошагал 5 м да еще отрезок в 1 дм и 2 см.
- слайд 11: (вывод)
Дробные числа со знаменателями 10, 100, 1000 и т.д можно записать так же,  как натуральные числа  в десятичной системе. Надо только вместо слов «да еще» поставить запятую:
 5, 12 


	Учащиеся устно отвечают на вопросы из презентации.


Отвечают на вопросы учителя.
Примерные ответы на вопросы:
· а)  это 1000 (тысяча)
· б) это 1000000 (миллион)
· в) это 10000000 (10 миллионов)



· Закрашена 1/10 одна десятая многоугольника.

· Закрашено 5/10 пять десятых многоугольника

· Одна целая три десятых составляют лепестки ромашки

- слушают учителя
- определяют тему урока
- записывают тему урока в рабочую тетрадь



Выполняют фронтальную работу.  
Отвечают на вопросы учителя
Примерные ответы:
1) 1дм = 1/10 м

2) 3м 572 мм =  3 572/ 1000 м

3) 27 см =  27/100 м



Примерные ответы: 
- Дробная часть числа имеет в знаменателе числа 1 или 0. (10, 100 1000 и т.д)

Учащиеся слушают и отвечают на вопросы учителя.




Учащиеся слушают. Повторяют за учителем – 5, 12  
	Познавательные: структурирование знаний, рефлексия способов и условий действий, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
Регулятивные:
-развитие умения формулировать тему и цель урока в соответствии с задачами  
Коммуникативные: 
Ориентация на партнера по общению, умение слушать собеседника, умение аргументировать свое мнение, убеждать и уступать
Личностные: 
развитие логического мышления, знание основных моральных норм

	4.  Изучение нового материала
	Предоставление нового теоретического материала. Введение новых понятий.
	 Слайд 12 – информирует учеников  о новых понятиях, как записывать и читать десятичные дроби.
Обыкновенные дроби, у которых знаменатель записан единицей с последующими нулями, условились записывать так:   1/10 = 0, 1; 3 572/1000 = 3, 572; 27/100 = 0, 27
Как определить, сколько цифр должно стоять после запятой (в дробной части)?

(Слайд 13) -  продолжает информировать о  новых знаниях.
 Число, которое в 10 раз меньше 1, будем называть десятой.
Число, в 100 раз меньшее 1, будем называть сотой.
Число, которое в 1000 раз меньше 1, будем называть тысячной.
Число, в 10 000 раз меньшее 1, будем называть десятитысячной.
И т. д.
Примеры разбираются в презентации (слайды 14 и 15)
	 Учащиеся слушают и записывают в рабочие тетради.






















 Все примеры ученики записываю в тетрадь
	Познавательные: 
· подведение под понятие
· выведение следствий построения речевых высказываний 

Регулятивные:
· волевая саморегуляция
· контроль 
· коррекция 

Личностные:
развитие внимания, зрительной и слуховой памяти 

Коммуникативные:
· планирование учебного сотрудничества



	5. Первичное закрепление нового материала
	Решение практических задач с помощью учителя и самостоятельно.
	Слайд 16 – предоставляет возможность практически закрепить получение знания на конкретных примерах.
1.Запишите в виде десятичной дроби: 3 1/10, 4 9/10, 18 35/100 и т.д
	 С учителем разбирают 2 первых примера, а далее делают работу самостоятельно.
После выполнения работы  - сверяют правильность с информацией на слайде (слайд 17)
	Познавательные:
· использование общих 
приемов решения задач 

Регулятивные:
· волевая саморегуляция
· контроль 
· коррекция 

Личностные:
 возможность самостоятельно осуществлять деятельность обучения

Коммуникативные:
· планирование учебного сотрудничества
· адекватное использование речевых средств для решения коммуникационных задач 


	6.  Немного из истории математики
	Формирование познавательного интереса к математической науке.
	Слайды 18, 19 и 20 – представляет историческую справку о появлении десятичных дробей на примере Древнего Китая.
	 Учащиеся слушают, анализируют, рассуждают вместе с учителем о преимуществе современней десятичной системе.
	Познавательные: структурирование знаний, рефлексия способов и условий действий, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
 Коммуникативные: 
Ориентация на партнера по общению, умение слушать собеседника 
Личностные: 
развитие математического кругозора

	7. Продолжение закрепление нового материала
	Решение практических задач с помощью учителя и самостоятельно по учебнику № 797 (1-11), 798, 800
	- вызывает каждого ученика по очереди к доске,  для закрепления нового материала на примерах из учебника.
	Учащиеся по очереди выходят к доске и решают примеры.  Остальные учащиеся выполняют задание в рабочих тетрадях.
При возникновении трудностей – разбирают их с учителем и с другими учениками.
	Познавательные:
· использование общих 
приемов решения задач 

Регулятивные:
· волевая саморегуляция
· контроль 
· коррекция 

Личностные:
 возможность самостоятельно осуществлять деятельность обучения
Коммуникативные:
· планирование учебного сотрудничества
· адекватное использование речевых средств для решения коммуникационных задач 


	8. Итоги урока, рефлексия
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых
	Организует самооценку и рефлексию.
Задает вопросы: 
-Можете ли вы назвать тему урока? 

- На уроке я работал  активно/ пассивно
- Своей работой на уроке я доволен/ недоволен
- Материал урока мне был понятен /не понятен
- Мое настроение стало лучше/ стало хуже и т.д



	Слушаю, отвечают на вопросы учителя, оценивают  свою   деятельность на уроке.
	 
Регулятивные:
контроль и оценка своей деятельности в рамках урока

Коммуникативные: 
умение слушать и вступать в диалог, формулирование и аргументация своего мнения

Личностные:
рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса 
и результатов деятельности

	9. Домашнее задание
	Закрепление пройденного материала
	Записывает домашнее задание на доске:
§ 30, вопросы 1-6, с. 207.
№ 799, № 801, № 803

	Записывают домашнее задание в дневник.
	



